
Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării  
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul II  (30 puncte)       Varianta 043 
 
Subiectul D 
Oxigenul se poate obţine în laborator prin acţiunea acidului sulfuric asupra dioxidului de 
mangan:    MnO2 + H2SO4 → MnSO4 + O2 + H2O . 
1. a. Notaţi coeficienţii stoechiometrici ai ecuaţiei reacţiei chimice .   2 puncte 
    b. Indicaţi agentul oxidant şi agentul reducǎtor .      2 puncte 
2. Calculaţi volumul (litri) de oxigen (c.n.) care se obţine stoechiometric din 8,7 grame MnO2.
           3 puncte 
3. a. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice generatoare de curent electric pentru pila Daniell. 
           2 puncte 
    b. Notaţi reprezentarea convenţionalǎ a pilei Daniell.       2 puncte 
4.  Scrieţi definiţia concentraţiei molare a soluţiilor.     2 puncte  
5. Calculaţi cantitatea (moli) FeSO4 necesară pentru a prepara 380 grame soluţie FeSO4 de 
concentraţie procentualǎ masicǎ 20%.       2 puncte 
 
Subiectul E 
Aliajul de plumb care conţine mici cantităţi de sodiu serveşte la turnarea lagărelor pentru 
vagoane. 
1. Calculaţi cantitatea (moli) apă necesară pentru a reacţiona stoechiometric cu sodiul din  
10 kg aliaj, cu un conţinut de 0,6% Na, în procente masice. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice 
care are loc.           4 puncte 
2. Explicaţi sensul noţiunii bazǎ slabǎ.       2 puncte 
3. Calculaţi masa (grame) de sodiu care reacţioneazǎ cu oxigenul pentru a forma 0,1 moli 
peroxid de sodiu. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice care are loc.    4 puncte 
4. Calculaţi raportul de volume în care trebuie amestecate două soluţii de HNO3, cu 
concentraţiile molare 0,1 mol/ L, respectiv 0,01 mol/ L, pentru a obţine o soluţie cu 
concentraţia molarǎ 0,05 mol/ L.        3 puncte 
5. Explicaţi de ce clorura de sodiu se dizolvă în apă.     2 puncte 
 
Mase atomice: H-1, O-16, Na-23, Mn-55, Fe-56, S-32.  
Numere atomice: H-1, O-8, Na-11, Cl-17. 


